

TAMÁSI ÚJSÁG

KÖZÉLETI INFORMÁCIÓS HAVILAP

I. évf. 5. szám

1991. május

Ára 14.80 Ft

Úszni vagy sielni?

Ez itt a kérdés! Mert a testnevelő tagozatra járó általános iskolás gyerekeknek 1991. májusában mindkét tevékenységre egyenlő esélyük van. Nevezetesen mindegy, hogy Tamási strandján akarnak úszni, vagy mondjuk a pári lankás dombok havas lejtőin akarnak sielni. Ugyanannyi a hó, mint a víz. Legalábbis számukra.

Április utolsó hétvégéjén kinyitott a strand, megkezdődött az idegenforgalmi szezon. Erre várt a vendéglátásból, kereskedelemről, idegenforgalomból és az ezekkel kapcsolatos pénzügyi tevékenységből élő szervezetek és magánszemélyek hada. Mint ahogy a világon ez mindenütt így természetes, a felkészülés mindenre kiterjed. Tamási is felkészült.

A strand termásvíz-hozama -melyre az egész város idegenforgalma épül- már két éve sem volt kielégítő. Ezt orvosolandó, a Tolna Megyei Víz- és Csatornamű Vállalat tavaly tavasszal 800 ezer Ft értékű fix áras szerződést kötött a Kaposvári Kútfúró Vállalattal, a kút rendbehozatalára. A munkálatok megkezdődtek, a határidő 1990 szezonzja volt. Ahhoz képest már eltelt egy év (!), és a kút az eredeti 350 liter/perc vízhozamnak jelenleg a töredékét tudja, valamennyi műszaki mentő kísérlet csődöt mondott. Állítólag a költségek már most 4-5 millió forint körül mozognak, de gondolom ez senkit -a vállalkozókat kivéve- nem érdekel. Az viszont már sokkal érdekesebb, hogy a német és a holland turista fura egy szerzet. Idejét és pénzt feláldozva eljön hozzánk, és ezért cserébe jól akarja érezni magát. De ha a kemping szomszédságában éjjel-nappal dübörögnek a gépek, a strand medencéiben nincs víz, nem tud kultúrált módon szórakozni, fogja magát és néhány nap után összepakol, elmegy. És az életben többé a lábát be nem teszi ide, sőt, ezt fogja mesélni mindenkinek otthon.

Ahhoz, hogy a jelenlegi magyarországi helyzetből helyi szinten kimásszunk, háromféle cselekvési magatartásforma létezik: egy azonnali, ami csak az idegenforgalommal, vendéglátással és kereskedelemmel kapcsolatos lehet. Egy rövidtávú, mely a meglévő vállalatok gyors "gatyába rázására" irányul. És egy legalább középtávú, új ipari vállalkozásokat feltételező. A realitásokat szemlélve jelenleg csak az elsővel szabad foglalkozni. Mert eltelt egy év és nem történt itt semmi. Nincsenek új üzletek, szálláshelyek, kereskedelmi és vendéglátóipari egységek, még pavilon szinten sem, holott ezek beruházási igénye lényegesen alacsonyabb. És ezzel együtt nincsenek új munkahelyek sem. Ez a nyár már így fog eltelni.

Jövőre pedig ismét kinyit a strand, indul a szezon.

Szollár

A "Rászoruló gyermekekért"
Alapítvány számlaszáma
465-10549 BB
Minden támogatást
szívesen fogadnak!

Szponzoraink

Budapest Bank Rt.
Tamási fiókja

Huboss Kft
Budapest-Tamási

Pintér Tanker
Tamási

A tartalomból:

Egy elmaradt interjú
története
2. oldal

Dr. David Ibolya
képviselőné levele
3. oldal

Ki lesz az új
rendőrkapitány?
4. oldal

Nem bántja
a szemet a szemet?
5. oldal

Orionáda
6. oldal

Telefonkönyv kiegészítés
7. oldal

Bucsulevel 1944-ből
8. oldal

Anyák napi köszöntő
8. oldal

Nem is olyan apróságok
9. oldal

Síagerlista
10. oldal

Rendhagyó interjú

"kérdéseid döntő része etikátlan.."



Lapunk sorozatában minden alkalommal más-más képviselővel közöl interjút. Ezeket a riportokat Lukács Tibor kollégánk készíti, azon egyszerű oknál fogva, hogy a sorozatot ő találta ki, olyannyira, hogy az ötletet már napilapok is átvették tőlünk. A májusi számban szerkesztőségi döntés értelmében Árvai Ferencel készült volna a soron következő kérdezz-felelek. Munkatársunk szokása szerint felajánlott három lehetőséget: 1., beszélgetés jegyzeteléssel 2., interjú diktáfonnal 3., előre írásban leadott kérdések ugyanilyen írásos válasszal. Árvai úr, -mint az összes eddigi interjúalanyunk- a harmadikat választotta. A kérdések átadása után azonban a válaszok helyett két levelet kaptunk, egyet Lukács Tibor, egyet Szollár György főszerkesztőnek címezve. Az alábbiakban szó szerint közöljük a feltett kérdéseket és a két említett levelet egyaránt.

1., Képviselő Úr! Te függetlenként indultál a helyhatósági választásokon és bejutottál a testületbe. Mi volt az indítéka, hogy felvállald a "függetlenséget"?

2., A korábbi tanács-rendszerben is a pénzügyi bizottság tagja voltál és most a pénzügyi-ellenőrző bizottság vezetője vagy. Van-e különbség az akkori tanácsai gazdálkodást és a mai önkormányzati gazdálkodást nézve ebből a pozícióból?

3., Az általad felvállalt munkát nem találod soknak? (Munkahelyi vezető, labdarúgó edző, képviselői munka, szakbizottsági teendők, család) Hogy lehet eleget tenni ennyi feladatnak?

4., Az utóbbi időben nem veszel részt a testületi üléseken. Mi ennek az oka?

5., Családi gondjaid befolyással vannak-e képviselői munkádra, okoznak-e nehézséget?

6., Mikor szándékozol lakossági fórumot tartani a választókerületben?

7., Korábban egy összejevetelen említetted, hogy a labdarúgócsapaton belül komoly fegyelméleti hiányosságok, sértődöttségek voltak. Hogy áll most a helyzet?

8., Utolsóként: képviselői munkádban mit tartasz ma a legaktuálisabb feladatnak?"

"Lukács Tibor Úr!

Mivel kérdéseid döntő része provokatív, etikátlan, így nem látom értelmét, hogy jelen helyzetben ilyen jellegű cikk a TAMÁSI ÚJSÁG-ban megjelenjen.

Amennyiben a TAMÁSI ÚJSÁG-tól "bárki" más az újságírói etika "szabályai" alapján kíván velem interjút készíteni, várom akár a munkahelyemen, akár a lakásomon.

91.05.17.

Árvai Ferenc"

"Tisztelt Szollár Úr!

Mellékelve megküldöm Lukács Tibor úrhoz eljuttatott reagálásom, az általa hozzám küldött kérdések kapcsán. Az idő rövidsége miatt (vasárnap estig kellett volna válaszolnom) elnézések kérem az ilyen formában történő tájékoztatásról.

91.05.18.

Üdv: Árvai Ferenc
képviselő"

Én a kérdéseket többször végigolvastam és a provokáció helyett segítő szándékot véltem bennük felfedezni. Az ilyen kérdésekre szokták adott esetben a kérdeztettek mondani, hogy "nagyon köszönöm a kérdést!" Mert így módot kap rá, hogy olyan dolgokról beszéljen és nyilatkozzon, melyekről nehéz csak úgy magától beszélnie. Arról nem is szólva, hogy aki szokott újságot olvasni, televíziót nézni, rádiót hallgatni, az tudja, hogy nap-nap után sokkal "ilyenebb" kérdések pergőtüze zúdul azokra, akik vállalták a közeleti szereplést és mindazt, ami ezzel jár! Hisz Árvai Ferenc kis híján alpolgármester lett!

A sajtó egyik legfontosabb szerepe a nyilvánosság biztosítása. A TAMÁSI ÚJSÁG nem botránylap, nem pletykalap és a mi kezünkben nem is lesz az soha. De jogunk van a választópolgárok helyett az őket képviselő választottaknak kérdéseket feltenni és a válaszokkal együtt mindennek nyilvánosságot adni.

Meggyőződésünk szerint a megkérdezetteknek nincs joguk a válaszolástól elzárkózni! Így hát Árvai Ferencről továbbra is várjuk a válaszokat!

Szollár György főszerkesztő

A Budapest Bank RT. Tamási Fiókjánál

a vállalkozások, intézmények forint betéteiket a következő kondíciókkal helyezhetik el:

Betét típus	Éves kamat
1, Látra szóló	10 %
2, Lekötött betétek	
Lekötési idő:	
1 hónapon belüli	időtartamtól függően max 20%
1 hónapot meghaladó	28,5 %
2 hónapot meghaladó	29 %
3 hónapot meghaladó	29,75 %
6 hónapot meghaladó	30,25 %
12 hónapot meghaladó	31 %
18 hónapot meghaladó	31,5 %
24 hónapot meghaladó	32 %

Az alapítványok betétei után a lekötési időnek megfelelő kamaton túl 5 % prémiumot fizetünk!

Gondolkodó

Olvastam egy tanulmányban, hogy Lenin és Sztálin sem gyorsíthatta meg Oroszország fejlődését, mivel az erőforrások központosítása, a polgárságot és parasztságot megfojtó adók elvonták a forrásokat azoktól a rétegektől -vagyis a vállalkozó polgártól- amely minden fejlődés mozgatója és letéteményese. Az egyén csirájában halt meg és vele együtt az egyéni kezdeményező-készség és vállalkozói szellem.

A szép szavakkal beharangozott "vállalkozásbarát" politikánkban, napjaink törvényalkotásában talán nem ártana levonni a konzekvenciát egy-két keserű történelmi tapasztalatból?

-It-

"a frakciómunkának nyilvánossága, sajtója nincs, pedig nagyon fontos feladat."

Levél Dr. Dávid Ibolya országgyűlési képviselőntől

Tisztelt Tamási Polgárok!
Kedves Olvasó!

Országgyűlési képviselői tevékenység megkezdése óta 1 év telt el. Ennek az 1 évnek a munkájával szeretném megismertetni Önöket, a mai levélben a képviselőségemről, a jövő haviban pedig a parlament tevékenységéről. A TAMÁSI ÚJSÁG a jövőben havonta biztosítja véleményem, beszámolóim megjelenését.

Általában, aki egyéni képviselő és egyben párt színeiben jutott a parlamentbe, 3 fő területen végzi a munkáját. (Ettől lényegesen eltér a listás képviselő munkája, más a független képviselőké és egészen más, akiknek sem választókörzete, sem pártja nincs)

Tevékenységem fő területei:

- 1., a választókörzeti
- 2., törvényhozási, parlamenti
- 3., képviselőcsoportban (frakcióban) kifejtett munka

A választókörzetben állandó fogadóirodát és félfogadást tartok -2 hetente pénteken- a Tamási Polgármesteri Hivatal épületében, eseti jelleggel vidéken is (Stornya, Ozora, Hőgyész, Szakály). E fogadóóraikon 1-2 ügyfélről 30-ig terjed az érdeklődők száma. Többségük véleményemet, tanácsomat kéri, jogsegély ügyben adok felvilágosítást. (Nem az eredeti hivatásom teszi, egyéni képviselőtársaim fogadónapjaira jogászokat, főként ügyvédeket hívnak - a sok ilyen irányú kérelem miatt.)

Kerestek már nyers és határozott "protekció" kéréssel is, de a legtöbb kérés megindító és emberi, nyugdíjazással, segéllyel, támogatással kapcsolatos.

Ha igénylik, segítik az önkormányzatok munkájában (jogszabályértelmezés, hatáskör, pályázat benyújtás, stb..)

Minden részletre kiterjedően felsorolni lehetetlen mindezt, voltam munkástanács ülésen (Orion), tsz-közgyűléseken (Ozora), az önkormányzati törvényről tájékoztatót tartottam Tamásiban, Hőgyészen, legszemcsén. Háromszor léptem fel a törvényesség védelmében.

A munkahelyteremtések lehetőségének elősegítésére egy tervem olyan szakaszban van, hogy remélem, a következő számban már beszámolhatok róla.

A választókörzetben végzett munkám érdekes és nagyon sokszínű. Örülök, hogy az emberek bizalommal fordulnak hozzám.

2., Törvényhozási, parlamenti munkám
Először tisztségeimről: a Választási és mandátumvizsgáló Bizottság tagja és a Parlamenti Képviselők Magyar-Kanadai Baráti Társaságának elnöke vagyok.

Módosító indítványt nyújtottam be: a földtörvény és az illetéktörvény módosításához, a rendőrkapitányok kinevezéséről szóló javaslatához, az állami tulajdonból önkormányzati tulajdonba kerülő vagyontárgyak törvényjavaslatához. Most készítem az ún. III/III-as javaslatához a módosító javaslatomat.

Felszólaltam: a földtörvény módosítása során a moratórium tárgyában, az illetéktörvény kedvezményeinek bővítése, értelmezése kérdésében, a belügyminiszter visszamenőleges felhatalmazása ellen, a közigazgatási bíráskodás tárgyában a törvény koncepciójáról, a magyar közigazgatás történelmi előzményéről. (Nem interpelláltam, kérdést sem tettem fel, mert meggyőződésem, hogy mindkét forma az ellenzék eszköze kell, hogy legyen)

3., Képviselőcsoportban (frakcióban) viselt tisztségeim: az etikai bizottság elnöke vagyok, valamint a Tolna megyei MDF-es képviselők területi felelőse.

Tagja vagyok a törvényelőkészítő munkacsoportnak, készítője a frakció szervezeti és működési szabályzatának és etikai kódexének.

A frakció munkájának nyilvánossága, sajtója nincs, de nagyon fontos feladat. Amíg a frakciók belső munkarendjüket, eljárásokat nem tudják megszervezni, addig a parlament is problémákkal működik. Különösen áll ez a kormánykoalíció frakcióira, ezen belül is az MDF-frakcióra. Hetente legalább kétszer ülésezünk, hétfő délelőtt 9-14-ig, kedd este héttől tízig- tizenegyig, és általában kéthavonta egy teljes hétvégén keresztül.

A szervezeti és működési szabályzat az, mely rögzíti a frakciógyűlés-elnök-elnökség-munkacsoport-bizottságok feladatát, hatáskörét, önálló indítványok és módosító indítványok benyújtásának rendjét, 164 képviselő munkájának összehangolását, meg kell találni a helyes utat az ellentmondást nem tűrő frakciófegyelem és a 164 "független frakció" között.

Egy éve úgy kezdtük a munkát, hogy az egész frakció részére -elnökségnek, tagoknak adminisztrációjára, felkészülésére, tárgyalásra, szakértői megbeszélésekre, stb. - kb. 80m² állt rendelkezésünkre 2 adminisztrátorral! Üléseinket a "Felső-házi" teremben tartottuk, ennek mérete akkora, mint a parlament ülésterme. Mikrofon nélkül üvöltönni kellett, hogy szót értsünk, hangosítással pedig úgy jártunk, hogy egy fontos megbeszélés reggelén néhány szobában, az épület folyosóin spontán közvetítette a hangszóró az MDF frakció tanácskozását.

Innen folytatom a következő számban.

Köszönöm a figyelmüket:

Dr. Dávid Ibolya

Tisztelt Tamási Polgárok!

"Vita a parlamenti demokráciáról és a gazdaságról"

címmel fórumot tartok
június 6-án, csütörtökön
18³⁰-kor a Diákcentrumban.

Vendégeim lesznek:

Dr. Szabó Iván
a gazdasági bizottság elnöke
valamint
Dr. Salamon László
az alkotmányügyi és törvényelőkészítő
bizottság elnöke

Minden érdeklődőt szeretettel várok!

Dr. Dávid Ibolya országgyűlési képviselő

”erős, határozott rendőrt”

Sajtótájékoztató a főkapitányságon

Április 26-án Szekszárdon a BM klubban Dr. Berta Attila megyei rendőr-főkapitány a sajtó és egyéb médiák külön meghívottai előtt bemutatta az akkori állás szerinti városi rendőrkapitány-jelölteket. A TV, az MTI és a jelentősebb lapok mellett a TAMÁSI ÚJSÁG természetesen külön meghívót kapott. A pályázatokat elbíráló bizottság véleménye alapján a jelöltek: Dr. Soczó László őrgy Szekszárd, Dr. László Antal őrgy Bonyhád, Dr. Kustra József ales Dombóvár, Dr. Oláh László őrgy Paks, és Szoboszlai Varga Károly őrgy Tamási kapitányjelöltje.

A főkapitány elmondta: valamennyi jelölt régóta ismeri, nincsenek kétségei képességeiket és hozzáállásukat illetően, mindannyian maximális bizalmát bírják. A jelölteket támogató, minél több önkormányzat testülete elé szeretne eljutni, ahol részletesen indokolja a jelöltek alkalmasságát elsősorban szakmai, majd erkölcsi és etikai szempontból. Kérdésekre elmondta, hogy az öt jelölt közül három korábban is ezt a posztot töltötte be, a két távozó kapitány közül Szabó úr méltányossági alapon nyugdíjba vonul (53 éves), Szili úr súlyos betegsége miatt rokkantnyugdíjas lesz. Az új kapitányok segítésére Tolnán és Simontornyan új őrsök felállítására kerül sor, az ehhez szükséges tárgyi és személyi feltételek biztosítottak. A pályázatok lezárása országos szinten az első három között sikerült, nem óhajt ennek elhúzóda miatt a bűnözőknek lépéselőnyt adni. Valamennyi kapitányságon lehetőség van jelentős létszámemelésre.

A jelenlevő újságírók ezután a jelölteket faggatták, én Szoboszlai Varga Károlyhoz fordultam. Kérdéseimre a főkapitány úrral együtt adtak válaszokat. –Amennyiben véglegesen elnyeri a beosztást, Tamásiba költözik, Berta úr ugyanis ”nem tűri, hogy a kapitányok ne a működési területükön éljenek?” Berta alezredes úr mondta: a Tamási Kapitányság bűnügyi osztályvezetői posztjára a jelenlegi tamási személyi állományból szóba sem jöhet senki. Előzetesen több alkalmas személlyel is tárgyalt e lehetőségről, de a szóba jöhető szekszárdi kollégák

közül mindenki azonnal visszautasította az ajánlatot. Az ok sajnos nyilvánvaló: egzisztenciális és anyagi visszalépés. Szoboszlai úrnak konkrét jelöltje van, de személyéről csak esetleges kinevezése után hajlandó nyilatkozni, miután ez az ő kompetenciája lesz.

Zárszóként a főkapitány úr elmondta, hogy a kormányzó pártok (amelyek korábban ellenzékben voltak) és a lakosság is, erős, határozott rendőrt akar látni az utcán. Ő vállalja ezt a feladatot, a jelöltek értésére is adták: aki a kinevezése után nem látja el megfelelően feladatát, szemrebbenés nélkül leváltják. A kapitányok mandátuma egyébként 5 évre szól.

A végleges döntésről természetesen tájékoztatjuk Önöket.

–SzGy–

Lada helyett Volkswagen

A Miniszterelnöki Hivatal szolgáltatta a hírt a minisztériumok gépjárműparkjának cseréjéről. A csere jogosságával és igen kedvező pénzügyi megoldásával (nem kell értük fizetni semmit) én is egyetértek, de a kiszuperált Lada sorsával már kevésbé. Mert ha a nyilvánvalóan jó műszaki állapotban lévő, gépkocsiparkunk átlagéletkoránál jóval fiatalabb, ily módon piacképes kocsikat mondjuk a Merkur, mint állami vállalat értékesítené árverésen, (manapság amúgy sincs sok dolga) érvényesülhetne a kereslet-kínálat elve a licitokban. Ezzel szemben a következő történet: ”A most kiszuperált négykerekek értékét a Miniszterelnöki Hivatal külső szakemberekkel megbecsülteti, s a járműveket a különböző hivatalok dolgozói vásárolhatják meg.” Tetszenek érteni! Akárki akármennyiért nem, csak kijelölt személyek.

Mint a régi szép időkben...

–SzGy–



START magyar módra

A július 1-től kizárólag magánvállalkozók által felvehető kedvezményes hitelt igénylő nyomtatványokat 150 ft ellenében május 21-től lehetne átvenni az IPÖSZ helyi irodájában. Lehetne, mert már az első reggel elfogyott az a 7 (azaz HÉT !) darab, amit a tamási vállalkozók kaptak. Így most az a mód, hogy fel kell iratkozni és ha majd kapnak a nyomda által előállított napi 10 (azaz TIZ) darabból, akkor majd talán jut hitel is. Valamikor. Mindezek tetejébe ugyanaznap a TV híradójában hivatalnokkám a szemüvege mögül mosolyogva elmagyarázza, hogy az általam felállított tanácsadó irodák egyik legfőbb feladata az lesz, hogy a betérő vállalkozókat LEBESZÉLJE (!) a vállalkozásról. Bizony-bizony! Mert abba bele is lehet ám bukni, mondta optikáskám. Ő már csak tudja a mi kockázatunkra, hisz gondolom egész életét saját kockázatra irányuló vállalkozásokkal töltötte.

Egyszóval ismét ragyogóan megteremtették vállalkozásbarát környezetünkben a feltételeket és az illetékes urak buzdítják is a népet.

Ismét heuréka! Ismét tengerre magyar!

A fentiekre analóg lenne egy ötletem, mondjuk a Posta számára is. Naponta csak hét borítékot adjanak el, a többi pimasz aki levelet akar küldeni, szépen feliratkozik és vár a sorára. De az így felszabadult apparátusiak ezek felét is lebeszélhetik a levelezésről, hisz az el is kallódhat, a címzett időközben el is költözhet, stb... Arról már nem is beszélve, hogy még eszébe jut válaszlevelet küldeni és ő is mehet feliratkozni. De ehhez még le kell gyártani a napi 10 borítékot!

Szollár

TAMÁSI ÚJSÁG

Hirdetést feladni bármelyik szerkesztőnél lehet. Egy keretes hirdetés díja 500 Ft, állandó megrendelőink részére 400 Ft.
Apróhirdetés díja 20 szög 200 Ft.
Hirdessen a TAMÁSI ÚJSÁG-ban!

A képviselőtestület május 6-i üléséről és a lakossági közmeghallgatásról

Az első napirendi pont előtt a polgármester bérének megállapításáról szavazott a testület. A javaslatok közül azt a változatot fogadták el, amely a mindenkori miniszteri fizetés 65%-ban állapítja meg Tamási város polgármesterének bérét.

Második napirendi pontként a testület megszavazta a Polgármesteri Hivatal szervezeteinek átalakítási tervét. Ezek szerint a hivatal négy osztályból fog állni és az osztályvezetői tisztségek betöltésére pályázatokat írnak ki. A pályázaton való indulás feltétele szakirányú felsőfokú végzettség és minimálisan két év államigazgatási gyakorlat lesz.

A továbbiakban Vida Lajos osztályvezető beszámolt az EKI "működési sajátosságainak megállapításáról". Arról van szó, hogy az EKI dolgozói titkos szavazással döntöttek arról, hogy külön válon-e a három intézmény (Művelődési Központ, Könyvtár, Diákcentrum), vagy Egyesült Közművelődési Intézményként működjön tovább? Nos az eredmény: 32 fő szavazóból 24 fő a szétválás mellett, 3 fő a szétválás ellen foglalt állást, 4 fő tartózkodott a szavazástól és volt 1 érvénytelen szavazat is. A szavazás eredményét a testület jóváhagyta, eszerint az EKI befejezi kevésbé sikeres munkálkodását és mint volt régebben, három önállóan működő intézmény kezd meg tevékenységét 1992. január 1-től. A testület szerint remélhetőleg jobb szakmai és gazdasági munka várható az önálló működés következtében.

Hosszas vita után döntött a testület a Tóvölgy utcában lévő kiegészítő telek eladásáról, valamint további lakó- és üdülőtelkek vevőinek kijelöléséről.

Ezen az ülésen döntöttek az oktatási intézmények bérpolitikai pótelőirányzatának elosztásáról, valamint a Kossuth tér elektromos energiaellátásának megtervezéséről.

A fenti napirendi pontok megtárgyalása után lakossági közmeghallgatás következett. A jelen lévő tamási polgárok részéről ismételt szóba került a város neuralgikus

pontja, a szeméttelep. Sajnos, ennek megnyugtató megoldásához továbbra sem áll rendelkezésre a kellő anyagi fedezet.

Dr. Topál László a régi jelképek, szimbólumok, utcanevek megváltoztatására hívta fel a figyelmet. Konkrét javaslattal is előállt, miszerint a tamási katolikus templom védőszentjéről -Máriáról- utcát vagy teret javasolt elnevezni a templom közelében.

Békefi Stefánia a zeneiskola elhelyezésének mielőbbi megoldását sürgette és szeretné, ha szeptemberben már az új helyen kezdenék meg az oktatást.

Szabó János nagyon fontos városgazdálkodási hiányosságokra hívta fel a figyelmet. Ki a gazdája a városi utaknak, járdáknak? Ki a városgazda? Miért engedik meg az építőanyagok, tűzifa tárolását a közterületeken? Szólt még az elszaporodó szeméttelakásokról, valamint kérte a lakosságot a házuk előtt lévő fák, bokrok ápolására, rendbentartására, nagyobb megbecsülésére.

Az ülésen megjelent Dr. Dávid Ibolya országgyűlési képviselőasszony is, aki üdvözölte a testületet, majd rövid ismertetést adott külföldi tanulmányútjáról.

Bné, LT

Vállalkozó látogatása

Petrenkó János ózdi vállalkozót Tamásiba hozták Szabó Gyula és munkatársai, melyhez nyilván személy szerint nekik is komoly érdeklődésük fűződik. Lapunk munkatársait munkaebéd keretében fogadta. Feltűnt, hogy a beszélgetés során egyáltalán nem törődött a tárgyral, csak a kérdezővel és a feltett kérdéssel. A cégéről szólva elmondta, hogy teljes vagyonát fedezetként biztosította, 2,5 milliárdos az éves termelési érték, 647 főt foglalkoztatnak, 90 millió Ft a forgóeszköz állomány, mely alapításkor 50 milliós hitelállományból indult. Nem rakfárta, hanem azonnal vagonba termelnek, 14 országba exportálnak. A pénz forgási sebessége 30 nap, ezt a számot ugyan még ma is hitetlenkedve fogadjuk. Azt azonban nem, hogy az 1989. évi 475 milliós veszteséggel szemben ma már komoly nyereséget könyvelhetnek el.

Tamási és a vele tárgyalók igen jó benyomást tettek rá. A várossal kapcsolatos terveiről most nem írunk részletesen, úgy döntöttünk, hogy felkeressük Petrenkó urat a "birodalmában" és a cikket folytatjuk.

A tárgyaláson egyébként az M-U-T vezetőin kívül a polgármester úr, az Orion, a Középgép, a Városgazdálkodási Váll. és az Idegenforgalmi Hivatal képviselője vett részt. -SzGy,LT-

Hová és mennyiért szeméttelünk?

Április 1-től jelentős mértékben megemelkedett a városi szemétszállítás díja. Vajon miért? Erről is kérdeztem Szemes Tibort, az Építési és Városgazdálkodási Vállalat igazgatóját.

- Valóban jelentős mértékben, az eddigi 40Ft helyett -amit 3 éve állapítottak meg- ez év április 1-től 100 Ft ez a díj. Mindenki tudja, hogy nagymértékben megnöttek az alkatrész és üzemanyagárak. 1989-ben a szemétszállítással kapcsolatos veszteségünk 614 ezer, tavaly már 982 ezer forint volt. Ez, azt hiszem, önmagáért beszél. Egyébként -tudom, ez nem vigasz- a megye más városaiban is hasonló a helyzet: például Dombóváron a heti kétszeri elszállítás 114 Ft-ba, Pakson a heti egyszeri 60 Ft-ba kerül. Nekünk egyre több a költségünk a szeméttelével is.

-Apropó, szeméttelep. Várhatóak-e ott valamivel rendezettebb állapotok?

-Még a nyár elején rendbe fogjuk hozni a telepet. Most már végre van egy saját gépünk, amellyel rendet lehet tenni és tartani.

-Mennyibe kerül, ha valaki saját maga akar a szeméttelére hulladékot letenni?

-A lakosság által odavitt szemét és hulladék lerakása 1 m³ mennyiségig ingyenes. E mennyiség felett is csak igen kicsi a díjtétel. Kérek mindenkit, hogy a hulladékot a szeméttelére hozza, és ne a város és a városkörnyék legkülönbözőbb pontjain rakja le.

-Sokan az állati tetemeteket is a szeméttelére viszik. Ez biztos, hogy nem jó. Van-e valami más megoldás?

-Ne vigyék a szeméttelére! Erre megint nagyon kérek mindenkit! Létezik Tamásiban az Állategészségügyi Szolgálat, amely bejelentésre kimegy és az elhullt tetemet elszállítja. Ilyen bejelentés tehető a 11-21-es vagy a 19-76-os telefonszámon. Itt kérem a kutyafartókat arra, hogy ne engedjék a kutyáikat szabadon csafangolni a városban, mert a kóbor kutyák befogásra kerülnek. Az eboltáskor kapott biléta mindig legyen a kutyának, mert ha az állat elveszik, vagy ha valakit megharap, akkor ezáltal könnyen azonosítható.

-Köszönöm a tájékoztatást!

Györfy

ORIONÁDA

Privatizáció magyar módra

Minden Orionos dolgozó kapott a hónap elején egy tájékoztatót a nagyvállalat jeleiről és várható jövőjéről. Az "Orion Hírek"-ben megjelentek sokakban számos kétséget ébresztettek, néhányan a felső vezetés tisztességtelen játékát is felvetették. Mi válthatta ki ezeket a feltevéseket?

A tájékoztató szerint az Orion "egy-az-egyben" való privatizációjára kiírt pályázat eredménytelenül végződött. Egyetlen vevő jelentkezett, a Műszertechnika RT., akinek egyetlen feltétele volt, az, hogy engedjék el az Orion állammal szemben fennálló mintegy 2,5 milliárd ft-os tartozását. (A teljes vagyony értéke kb. 3 milliárd) A Vagyonügynökség ezt elutasította és az Orion állami vállalként működik tovább. A gyár működőképessé tételére az Igazgató Tanács szerint 4db kft-t kell szervezni, ezekbe a kft-kbe vinnék a vállalat még hasznosítható vagyonát, az Orion központja maradna az adósságállomány kezelője. A létszám felétől meg kell válni, a maradék biztosítanak az induló törzsbetéthez szükséges készpénzt, Tamásiban 1 millió ft-ot. Áprilisban életbe léptettek egy létszámleépítési módszert, miszerint a dolgozóknak csak a személyügyi iroda mondhat fel a gazdasági vezetők javaslata alapján. Ha valaki netán maga lépne ki, annak nem jár végkielégítés sem. Végül minden dolgozótól minőségi munkát és nagy takarékosságot várnak el.

Eddig a tájékoztató. Túl sok konkrét dolgot nem lehet megtudni belőle, inkább csak a tendenciákra lehet ráérezni. A Műszertechnika, mint vásárló, páholyban érezhette magát egyedüli jelölt lévén. Annyira biztos volt már a "bolt", hogy már tervezték egy kb. 20 fős menedzsercsapat átdobását az Orionba, "rendet csinálni". A következő lépésben hozták volna a megrendeléseket gépekkel és szakértelemmel együtt. Aztán egy pillanat alatt dőlt dugába minden, a pontos okát nem sikerült megtudnunk. A nagy külföldi kapcsolatokkal rendelkező cég ajánlata helyett az Orion a további vegetálást választotta. Mert attól, hogy egy vállalat KFT formában működik tovább, még nem lesz jól fizető munkája, biztos megélhetése! Arról

nem ír a tájékoztató, hogy a KFT-k mit fognak gyártani és eladni! Mint az állami vállalatok többségéből, úgy az Orionból is elmene-kültek a jól képzett szakemberek. Nélkülük pedig egy tapodtat sem lehet előrébb jutni. Ha a központ bérleti díjat kér az önálló kft-ktől, akkor azok születésük pillanatában halálra vannak ítélve. Semmilyen külföldi tőke nem fog olyan üzletbe beszállni, amelyik ekkora terhet cipel a vállán!

Ezt a vállalat vezetői nagyon jól tudják. Már akkor tudták, amikor a privatizációs pályázatot kiírták! Nagyon nem szerették volna, ha idegenek ülnek a vezéri székekbe. Volt is meglepetés, amikor a Műszertechnika a lehetetlen feltételek ellenére mégis jelentkezett!

Ki kellett találni egy indokot, amivel el lehetett utasítani a vevőt, ez volt az állammal fennálló tartozások el nem engedhető volta. Ez teljesen mondvacsinált ok volt, bizonyítékként lapozzuk fel a Magyar Cégbíróságok hivatalos lapja, a "Cégbizonyítvány" március 21-i számát.

A 3072. oldalon érdekes bejegyzést találhatunk. A Orion vezérigazgatója határozata alapján a pesti Szerviz Leányvállalatot KFT-vé alakítják Orion-Öktogon néven, 32 milliós törzstőkével, 84 milliós vagyonnal.

A határozat 1990. december 13-án kelt! Akkor, amikor a Műszertechnika első és egyetlen számú esélyesként biztos vevőnek hitte magát! Nem szólt senki, hogy gyerekek, ne törjétek magatokat, vicc volt a kiírás, úgysem nyerhettek!

Nagyon érdekes a megalakuló Orion-Öktogon KFT vagyonmérlegéből kiolvasható néhány adat is. Mit is hozott magával az anyavállalattól? Hosszúlejárátú hiteltartozás nincs, veszteség, áthozott veszteség nincs, vagyis az Orion állammal szemben fennálló adósságállományából rá semmi sem jutott! A Műszertechnikát pont ezért utasították el, mert nem volt hajlandó a nyakába venni a tartozásokat. Itt bizony valami nagyon nincs rendben. Talán látható, hogy a vezérkar nem nyit kártyákkal játszik. Jó lenne, ha kitergetnék lapjaikat, várjuk felvetéseinkre a magyarázatokat!

Juhász Z.

MUNKA NÉLKÜL

Tájékoztatót kértünk a Polgármesteri Hivatal épületében működő Munkaerőközvetítő irodától Tamási városának és környékének foglalkoztatottsági helyzetéről. Minden egyéb kiegészítés nélkül közöljük az irodától kapott statisztikát, sajnos, nem sok jót olvashatunk ki belőlük.

Az 1991. május 15-i állapot szerint: Állást kereső regisztráltak száma az Irodánál 985 fő, 205 főnek rajtuk kívül sikerült elhelyezkednie. A 985-ből 64-en munkaviszonyban állnak, 907-en munkanélküliek, 11-en pályakezdők, 2 fő tanuló, 1 fő első ízben munkát vállaló háztartásbeli.

A 907 munkanélküli közül 519 férfi, 384 nő, 4-en külföldiek. 251-en szakmunkások, 324-en betanított munkások, 222-en segédmunkások, összesen 797-en fizikai foglalkozásúak. 23-an vezető, 12-en irányító, 17-en ügyintéző, 58-an ügyviteli alkalmazotti beosztásúak, összesen 110-en nem fizikai foglalkozásúak.

A 907 munkanélküliből 37-en 20 év alattiak, 437-en 20-35 év közöttiek, 404-en 36-55 év közöttiek, 29-en idősebbek 55 évesnél.

JZ

A Budapest Bank Rt. Tamási Fiókja

1991. júniustól vállalja:

- a gazdálkodó szervezetek, kisvállalkozók és magánszemélyek devizaszámlájának vezetését,

- külkereskedelmi joggal rendelkező gazdálkodó szervezetek és magánvállalkozók nemzetközi fizetési forgalmának lebonyolítását,

- devizabetétek gyűjtését

A betéteket TITKOSAN kezeljük!

Beharangozó

Magyarországon a Waldorf pedagógia után érdeklődő pedagógusok, szülők, óvónők és tanárok május 17. és 19. között Budapesten találkoztak szervezték. Az ország minden részéről jöttek érdeklődők, akik megismerve e pedagógia lényegét, gyermekek számára emberközpontúbb nevelést szeretnének biztosítani.

Az elhangzott beszámolókból megtudhattuk, hogy nagyon sok helyen konkrét lépéseket tettek ilyen óvoda vagy iskola létrehozására. Hazánkban jelenleg Solymáron, Gödöllőn, Budapesten, Győrben már működnek Waldorf óvodák. Solymáron már az iskola első és második osztályában folyik a tanítás. Ősztől Dunakeszi alapítanak iskolát, Debrecenben óvodát. Tamásiban 1990 őszén indult a 2. sz. óvodában egy Waldorf jellegű csoport. Egy év múlva, amikor a személyi feltételeink adóttak lesznek, szeretnénk városunkban is Waldorf-óvodát alapítani.

Fontos lenne számunkra, hogy ehhez a kezdeményezésünkhöz érdeklődő és támogató szülőkre, szponzorokra találjunk. Ennek érdekében havonta megjelenő cikksorozatban írunk a Waldorf pedagógia lényegéről, fontosabb elemeiről. Beszámolunk eddig elért eredményeinkről, tapasztalatainkról.

Ősszel neves előadók (Vekerdy Tamás, Fenyő Ervin, stb.) tolmácsolásával szeretnénk a módszert tovább népszerűsíteni.

Bordács Jánosné
óvónő

Hildegard Maria Raucfuss:

Az ablaknál

Tudod kedves így marad örökre

Tűnik a mámor panasza

az éj

Gyertyaláng pillan meg

bús-remegve

Sötétet koptat a hajnal-remény

Ébredj kedves így marad örökre

Mi engem csak te adtad nekem

Nem egy csillag - én fénylek lebegve

Szirom-köd takar tenyereim

Mélyen a véreben leszel még

Mi engem, csak te adtad nekem

Most madárszárnyakkal felöltözve

Kallódó esőben tűnök el

/Fordította: Györfy Csaba/

"Gyújts fényt a sötétségben!"

E jelszó szellemében -részeseként a nemzetközi demonstrációnak- a Vöröskereszt Tamásiban is megemlékezést tartott a háborúk áldozatairól.

Május 8-án 19.30-kor a templomkertben gyülekeztek az emlékezők: gimnáziumi tanulók, a szakmunkásképző diákjai, a háborúk borzalmait már átéltek, valamint az elhunyt családtagokat, rokonokat, barátokat, ismerősöket lélekben gyászoló csoportja. A nagyszünetnél Némethné Pálkás Veronika tartott rövid megemlékezést Henry Dunant-ról a vöröskeresztes mozgalom megalapítójáról, arról, hogy a vöröskereszt, mint eszme, háborúban született, 1859 óta a háborúk ellen, a sérültekért és áldozatokért, a menekültekért és kitelepítettekért, azok megsegítéséért küzd. Teszi vallásra, politikára, fajra, nemre való tekintet nélkül. Az emlékezők a feszület elé helyezték égő gyertyáikat. Ezután az első és második világháborús emlékműveknél helyezték el a kegyelet virágait a szakmunkástanulók, majd valamennyi résztvevő égő gyertyát tett a talapzatokra. Az ünnepélyes megemlékezés a katolikus- és zsidótemetőben felállított emlékműveknél fejeződött be. Az általános iskolások lakásuk ablakaiba tették ki meggyújtott gyertyáikat, így emlékezvén az elesettekre.

A lobogó gyertyafény órákon át világított az est sötétjében, jelezve, hogy az utókor nem felejt és mindent megtesz annak érdekében, hogy békében élhessen.

Bné

Olvasói levél:

Ezúton szeretnék az Önök hasábjain válaszolni a Tolnai Népiújság május 7-i számában megjelent "Kuglikultúra Pillehegyen" című cikkre. Én, mint a kuglipálya tulajdonosa, kijelentem, hogy a cikkben leírtak nem felelnek meg a valóságnak és rosszindulatúan mutatják be a helyzetet. Két éve bérltem a területet, azelőtt szeméttlerakó volt, amit magam tisztítottam ki. A pályát nem azért építettem, hogy a lakókat bosszantsam, hanem hogy itt szórakozzanak. A környék gyerekei többször játszottak itt, ingyen. Kijelentem, hogy a cikk rosszindulatú volt, mindenért én vállalom a felelősséget!

Hoffericsik László

Honvéd u. 45.

Pótjegyzék

a Tamási Telefonszámok Jegyzékéhez

Hibásan kerültek a

Jegyzékbe, kérjük átjavítani!

Forrás áruház	17-18
TA-LUX autósbolt	16-65
Postahivatal felvétel	11-10
Ludvig Pál	17-93
Lakatos Sándor	18-73
Nagy Csaba	14-69
Vida Lajos	17-30
Varga Sándor	11-39

Azóta megváltoztak:

Pintér Tanker 12-20

/Az Építőip. és Városgazdálkodási Váll.
főkönyvelőjének számán/

Ügyvédi munkaközösség

Dr.Kovács István - Dr.Dávid Ibolya 18-79

Dr.Kiss János - Dr. Járari Ferenc 18-69

Kimaradtak:

Baranyi István	15-65
Mayer János	15-04
Renczes Béláné	12-76
Szabó Gyula	17-80
Topál László Dr.	10-54

Megszűnt:

Szabó István 18-51

Az érintettektől elnézést kérünk, ha valaki még tud változásról, kimaradásról, hibáról, kérjük értesítsen bennünket, a módosításokat közzétesszük.

Búcsúlevél

A Holocaust évfordulójára emlékezve hosszabb ismertetést kívántam közölni a háború előtti tamási zsidóságról. Mivel a terjedelem korlátokhoz kötött, így csak egy féltve őrzött dokumentumot tárok olvasóink elé. Előzetesen annyit, hogy hozzánk egy Nikodémusz nevű család igen közel állt. Aladár bácsiék pici gyermekkoromban a házukban laktak, majd elköltöztek a Deák F. utcába. Azonban ezután is fennmaradt a két család jó kapcsolata. Én elmerészkedtem még a gettóhoz is, hogy a kerítés nyílásán lesve láthassam a szerencsétleneket. A fenti család Ősi (Jenő) nevű 16 éves fia írta az alábbi levelet. A címzett a Pesten élő 15 esztendőös unokanővérem. Barátságuk még a mi házukban szövődött, amikor Mancika le-lejött hozzánk nyaralni.

Tamási, 1944. május 9. kedd

Kedves Mancika!

Írásban fejezem ki azt, ami csak kettőnket érint. Maradjon a mi titkunk a megtörtént eset. Tudom, fájdalmasan érintett, hogy Téged "mosdattak" meg azért, mert én veled beszélek. Hisz mindenkit bánt, ha szenvednie kell másért. Az esetnek nem tudtam elejét venni, de teszek róla, hogy ne okozzék többet fájó perceket a velem való találkozás következménye. Nem fogunk találkozni, nem ismerjük egymást. Ezt követeli meg a mai nehéz idő. Nem szabad ismernünk egymást, neked csak egy dávidosillagos zsidót szabad bennem látni, nem pedig a régi pajtást, a játszótársat. Pedig a múlt tükrébe nézve láthatod, miként játszik két gyermek gondtalan, vidám mosollyal.

Néked, hogy a további "mosdatásokat" elkerüld, csak annyit kell tenned, hogy nyíltan eltitkold, hogy ismeresz engem. Hogy magadban rólam mit gondolsz, az kizárólag a Te bennső érzelmedtől függ. Én bízom abban, hogy ezzel a "mosdatással" nem ölték ki belőled a pajtás és játszótárs iránti szeretetet, és mikor majd a dávidosillag ismét embert jelent, ugyanaz a Mancsi és ugyanaz az Ősi fog találkozni úgy, ahogy annyiszor találkoztunk.

Pénteken, május 12-e lesz, "születésnapod."

Ha a hegy mögül felkél az aranyos napsugár

Tiszta fényével ragyogjon be szobádnak ablakán.

S a szellő, mely szárnyal május reggelén,

Vigye hozzád üdvözetem születésnapod ünnepén.

Én legyek az első, ki virágot adhatok e napon Neked,
Én, kivel oly sokszor eltöltötted a nyári, gondtalan életet.

Tőlem halld ma először a kívánságok sorát,

Kérem az Istent, boldog lehess tovább.

S mi jót az ég adhat Neked, azt dúsan öntse Rád,

S kinek drága kincse vagy, osztozzék benn anyád.

S ha teljesül majd, mit most kívánok én,

S nem zavar vihar az élet tengerén

Gondolj rám, ki hű pajtásod leszek míg sir takar,

S forrón ölel, ha eljössz majd, hű szív, s baráti kar.

Szeretettel Mancinak: Őcsi. 1944. május 12-én.

Ezt Neked szántam, a virágot azonban csak egy újabb, egy boldogabb virágzó május eljövésekor adhatom át. Most búcsúzom Tőled, legalábbis egy időre, búcsúzól a vers két utolsó sorát használom: "Gondolj rám, ki hű pajtásod leszek míg sir takar, s forrón ölel, ha eljössz majd, hű szív és baráti kar."

Őcsi

Egyébként a négytagú családból az idősebb testvér, Laci érte csak túl a népirtást. Hazatértekor -rokona nem lévén- első útja hozzánk vezetett.

Szabó

Anyák napi köszöntő

Lapunk megjelenésének időpontjából következik, hogy csak késve, de annál nagyobb szeretettel köszöntjük az anyákat, az édesanyákat. Azokat az asszonyokat köszöntjük, akik szívük alatt hordták és féltő gondnal, végtelen szeretettel gondoztak és neveltek bennünket.

Kezüket fogva és a szoknyájuk szélébe kapaszkodva, felegyenesedve csodálkoztunk rá a minket körülvevő világra. Gyermekkorunkban hozzájuk kötődtünk a legjobban, sugárzó szeretetük biztonságérzetet adott a csetlő-botló gyermeknek. Tőlük tanultuk drága nyelvünket, melyet éppen az irántuk való tisztelet miatt neveznek szerte a világon anyanyelvnek.

Ők azok, akik ölübe vettek és simogató kezük nyomán megszűnt a fájdalom, elolvadt a gond. Betegségünkben ápoltak és jó szóval vigasztaltak, ha valami nem sikerült. Nekik nagyobb volt örömük sikereinket látva és nagyobb volt bánatuk kudarcaink miatt. Kamaszkorunkban hányszor megbántottuk őket és ifjúságunk zajos útvesztőiben háttérbe vonulva figyelték felnőtté válásunkat, néma éjszakákon hangtalanul sírtak miattunk, titokban könyörgő imádságot rebegtek álmatlanul.

A családot alapított felnőtt gyermekük sorsát is mindig jobbra akarják fordítani, tanácsadó igyekezetük nem szűnik soha. Aztán az Ő szeretetük neveli az unokákat is, sokszor ellentétet szülve szülő és nagyszülő között, mert a nagymama "mindent megenged" az unokájának. Pedig ezt is szeretetből teszi. Ők azok, akik gyermekeiktől nem fogadják el a segítséget, sőt szerény nyugdíjukból még ők adnak a rászoruló fiataloknak. Nekik a már megöszült felnőtt is csak "drága kisfiam, kislányom" marad, akit szelíd szeretettel és féltő gondnal kell vigyázni. Az anyai szeretet kísért bennünket születésünktől mindaddig, amíg örökre le nem hunyják a szemüket.

Köszöntsük most az édesanyákat, azokat is, akik -fájdalom!- már elvesztették legnagyobb kincsüket, életük értelmét: gyermeküket.

Nyújtsuk át most jelképesen virágosokunkat, vegyük kezünkbe az inas, megfáradt kezeket, melyek annyiszor simogattak bennünket és kövessük meg őket az ellenük elkövetett bűneink miatt. Köszönjük Nektek, drága jó édesanyák, amit értünk tettetek. Adjon az Isten Nektek még hosszú életet, hogy még sokáig így köszönthessünk Benneteket: ÉDESANYÁM.

Így, nagybetűvel!

Hegedűs Gyula



Városi ünnepség a Győzelem Napján

A II. világháború befejezésének 46. évfordulója alkalmából városi ünnepséget tartottak május 9-én 18 órai kezdettel. Ökumenikus istentisztelet keretében emlékeztek meg a nácik felett aratott győzelemről és a háború áldozatairól. Ezután az áldozatok hozzátartozói és az emlékezők koszorút és virágot helyeztek el a város II. világháborús áldozatokért emelt emlékművénél. A megemlékezők közül néhányan a temetőben levő szovjet katonák sírjára is helyeztek virágot.

Bné



nem is olyan APRÓSÁGOK



Tamási város új postaépületének műszaki átadása május-június hónapra várható. A műszakiak bíznak abban, hogy 1992. január 1-én megnyithatja kapuit az új csodaépület. Mindezekkel párhuzamosan igen elkészerítő híreket is hallottunk, főleg a telefonhelyzet javítását illetően, mindenesetre még utána járunk a dolognak.

◆◆◆

A GAUDI-TERMÁL KFT. megvásárolta a leendő gyógszállóhoz szükséges telket Tamásiban. Az önkormányzat a benyújtott pályázat tervet elfogadta. Ezzel a város életében fordulópont következhet be, mivel ez azt jelenti, minden lehetőség meglesz ahhoz, hogy Tamási végre fürdővárossá váljon.

/Nyilatkozta a polgármester/

◆◆◆

Jó úton halad Tamási és a német Lauterstein városok közti "festvérvárosi" kapcsolatfelvétel. A polgármesteri hivatalhoz már szóbeli ígéret érkezett a németektől és remélik, hogy hamarosan ünnepélyesen is sor kerülhet a cím "hivatalos" felvételére.

◆◆◆

Áprilisban német üzletember tárgyalt Tamásiban egy új varroda létesítéséről. Lehetséges, hogy a Blacky-Páva mellett még egy munkahelyteremtő üzem létesülne városunk lányainak, asszonyainak.

◆◆◆

10 hetes törzskönyvezett német juhász kan kölyökkutya eladó. Érdeklődni a Zeneboltban lehet.

◆◆◆

Mint ismeretes, januártól megint 3 önálló közművelődési intézmény fog működni Tamásiban, az EKI megszűnik, a Művelődési Ház, a Könyvtár és a Diákcentrum közös irányítása nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. Bizonyára ezen testületi döntés hatására mondott le beosztásáról Béres János, az EKI igazgatója.

Lefutott a Vályi Péter Szakmunkásképző Intézet és Szakközépiskola igazgatói posztjára kiírt pályázat. Összesen ketten gondolták úgy, képesek lennének arra, hogy az egyre bővülő intézmény életét irányítsák. A pályázat elbírálását figyelemmel kísérjük.

◆◆◆

Az előbbinél jóval kisebb felhajtással futott le még egy pályázat, méghozzá az I. sz. Általános Iskola igazgatói posztján. Lejárt a mostani igazgató megbízásának ideje, ezért kellett kiírni itt is pályázatot. Itt mindösszesen egyetlen személy jelentkezett, így nem kérdéses, hogy ki lesz a régi-új igazgató.

◆◆◆

Apró kérdéseket kaptunk a majálison városunk polgáraitól.

-Városunknak miért nincs "városgazdája"?

-Mikor tűnik el a KISZ-híradó a DÁM bejárata mellől?

-Jó helyen van-e a Gögös Ignác szobor?

-Meddig látjuk még a diadalművet a Kossuth téren?

-Mikor tűnik el a Koppány-híd melletti ronda Mozi-Híradó?

-Mikor szerez érvényt a KRESZ tábláknak a rendőrség?

-Mikor tűnnek el a építőanyag és sóder kupacok a lakótelepekről?

◆◆◆

A vállalkozók nagyszámú benyújtott igénye miatt a Városfejlesztési Tanácsadó Testület legutóbbi ülésén egyetlen napirendi pontként új pavilonok elhelyezéséről tárgyalt, majd az ötleteket megvizsgálandó, mindjárt helyszíni bejárást is tartottak.

◆◆◆

Mindszenty József hercegrímás temetéséről kaptunk értékes és igen részletes beszámolót Kadosa Árpádtól, Esztergomból. Ezúton nagyon megköszönjük fáradozását, nem kis örömmel nyugtázva, hogy ilyen messzire eljutott a TAMÁSI ÚJSÁG létezésének híre. Sajnos, havi lap lévén, az átfutási idő miatt bizonyos események már elvesztik aktualitásukat. Azért nagyon köszönjük.

A KOP-KA Áfész tartós bérletbe adta a teljes DÁM komplexumot, tehát a presszót, a szállodat és az éttermet. A bérleti jogot az étterem és a presszó jelenlegi vezetője nyerte el.

◆◆◆

A Liget presszó hasznosítására is irtak ki pályázatot, de senki nem jelentkezett. Vagy a kért bérleti díj volt magas, vagy kicsi a forgalom, vagy .. Ugye azért nem zár be a Liget?

◆◆◆

A Pannónia sörözőre kiírt versenytárgyalásra júniusban kerül sor. Remélhetőleg az nem fog eredménytelenül végződni.

◆◆◆

Változások! Változások!

Kezdetben volt a pártállam és annak felépítőmenyei, a megyei, járási, városi pártbizottságok, sőt, minden üzemben, minden kis faluban az ún. függetlenítettek.

Aztán jött a demokratikus fordulat és szerencsére ezek eltűntek, valószínű, nem hiányolja őket senki.

Már kezdtük elfelejteni ezeket az eltartottakat, amikor új jelenségek tűntek fel előttünk. Egyre több helyen jelennek meg különböző függetlenített állások, pártok megyei és városi szervezői.

Ha belegondolunk, hány párt működik ma az országban és ezek mindegyike egy-két ilyen állást kreál a maga embereinek, lassan oda jutunk, amit nem olyan régen még teljes odaadással igyekeztünk megszüntetni. Elgondolkodtató minden olyan álláscsinálás, ami új köntösbe bújtatva a régi sémát igyekszik átültetni.

◆◆◆

Amiről a TAMÁSI ÚJSÁG ír, arról beszélnek az emberek! Amiről beszélnek az emberek, arról ír a


TAMÁSI ÚJSÁG!

◆◆◆

Slágerlista

Májusi számunktól kezdve minden hónapban közzétesszük a Zenebolt eladási statisztikája alapján összeállított sikerlistát.

Küldd el Te is saját slágerlistádat!!



NÉV ÉS LAKCÍM

Vágd ki ezt a szelvényt, és tedd borítékba saját listád mellé, mert ezzel vehetsz részt a sorsoláson! Ugyanis a slágerlistát beküldők között minden hónapban 2 db műsoros kazettát sorsolunk ki!

Beküldési határidő mindig a hónap 10. napja.
Cím: ZENEOLT Tamási, Szabadság u. 42.
"Slágerlista" jelégre

Legjobb, ha a lezárt borítékot személyesen hozod be, mert akkor bélyegre sem kell költened!

A nyertesek nevét lapunkban közzétesszük, nyeresiményüket /az 1 rock és 1 discozenét tartalmazó műsoros kazettát/ a Zeneboltban átvehetik.

Májusi listánk:

Rock

- | | |
|------------------|----------------------|
| 1., AC/DC | - The Razors edge |
| 2., Napalm death | - Harmony corruption |
| 3., Obituary | - Cause of Death |
| 4., King Diamond | - The eye |
| 5., ZZ TOP | - Recycler |
| 6., Queen | - Innuendo |
| 7., Scorpions | - Crazy World |
| 8., Kreator | - Coma of Souls |
| 9., Saxon | - Gratest Hits live |
| 10. Poison | - Flesh and Blood |

Disco

- | | |
|---------------------------|------------------------|
| 1., New kids on the Block | - Merry, merry Chr. |
| 2., CC Music Factory | - Gonna make yous sw. |
| 3., Rocky | - U. |
| 4., The KLF | - The White Room |
| 5., Kim Appleby | - Don t worry |
| 6., Milli Vanilli | - The moment of Thruth |
| 7., RUN D.M.C. | - Back from Hell |
| 8., Depeche Mode | - World in my eyes |
| 9., Gloria Estefan | - Into the light |
| 10. MAX-MIX | - 10. |

MÁJUS 1. KUPA eredményei

A Majális Rendező Bizottság "MÁJUS 1. KUPA" néven hagyományteremtő akciót indított a tömegsport támogatása céljából, a Majálison kispályás labdarúgó mérkőzéseket vívtak egymással a nevezett csapatok három csoportban.

Az Általános Iskolák Kupáját a Tamási 1. sz. Általános Iskola nyerte, miután mindhárom korcsoportban (3-4., 5-6., 7-8. osztályosok) legyőzték a 2. sz. Általános Iskola csapatait.

Az Ifjúsági Kupát a Tamási MEDOSZ SE II. csapata nyerte, második a MEDOSZ I. sz. csapata, harmadik a Tamási serdülők, negyedik a Gimnázium csapata, összesen 6 csapat indult.

A Felnőtt Kupát a Fornádi Söröző csapata nyerte, második a Termálfürdő, harmadik a MUT-Vegyépszér "Lököttek", negyedik a KOP-KA Áfész csapata lett. A csapatdíjakat és okleveleket Balassa Zoltán alpolgármester úr adta át.

Különdíjak a legeredményesebbeknek:

A legtehetségesebb csapat a Tamási serdülők csapata, a legsportszerűbb a Vályi Péter Szakmunkásképző II. sz. csapata.

Egyéni díjak az Általános Iskolák Kupájában és az Ifjúsági Kupájában külön-külön:

A legjobb kapus Márkus Krisztián és Pék András. A legjobb védőjátékos Banka Zoltán és Árvai Kolos. A legjobb csatár Kiszler Tamás és Szemes Roland. A gólkirály Tóth Zoltán és Szabó Mihály. A legtechnikásabb játékos Lakatos András és Pintér Tamás.

35 fővel startolt a 11-es rúgó verseny. Az első helyezett Pruck László lett, a második Agócs János, a harmadik Bálizs István, a negyedik Varga Róbert.

Gratulálunk a helyezést elérőknek és az el nem érőknek is, hiszen a legfontosabb maga a játék volt. Külön köszönet illeti azokat a cégeket és magánszemélyeket, akik valamilyen díj felajánlásával segítettek a szervezők munkáját.

Reméljük lesz jövőre folytatás, még több csapattal, még több résztvevővel.

Dr. Molnár István

Német nyelvoktatás vállalkozásban

Tamási Üdülővárossá válásában elengedhetetlen feltétel, hogy a lakosság minél nagyobb része beszéljen valamilyen idegen nyelvet, legalább a vendéglátáshoz, üdültetéshez szükséges alapvető szinten. Ezt az igényt ismerte fel Dr. Benkő Andrásné tanárnő (aki a gimnáziumban is német nyelvet tanít), és felvette a kapcsolatot Guthermuth Henrikkel, aki szintén német nyelv tanár. Elsősorban olyan tanfolyamokat kívánnak indítani, ami az idegenforgalmi iránultságot veszi alapul, vagyis az alapszókincs a vendéglátáshoz szükséges szavakra, kifejezésekre épül.

Mind többen szeretnénk külföldi vendégeket látni városunkban, nyaralóinkban, otthonainkban. A szívélyes vendégfogadás alapfeltétele, hogy vendégeinket a saját nyelvükön tudjuk üdvözölni, a lakásba bevezetni, vagy a várost bemutatni. Ezek elsajátítására építjük alapfokú nyelvtanfolyamainkat -mondja Dr. Benkő Andrásné. Ezen kívül természetesen indítunk olyan tanfolyamot is, amely az általános iskola 6-7-8. osztályos tanulóinak a bekapcsolódáshoz szükséges előkészítést biztosítja a kéttannyelvű gimnáziumokba. Német anyanyelvű lektor segíti munkánkat és a magasabb szintű vizsga eléréséhez a felkészülést. Tanfolyamaink szeptemberben kezdődnek, de már most szívesen várjuk az érdeklődőket a Gimnáziumban, Dr. Benkő Andrásnénál.

LT

TAMÁSI ÚJSÁG

Felelős szerkesztő: Szollár György
Szerkesztők: Bodó Zoltánné, Györfy Csaba
Juhász Zoltán, Lukács Tibor
Szerkesztőség címe: Tamási,
Szabadság u. 51., Vöröskereszt iroda
Kiadja az Agenda Informatikai BT.
Fogadóórak: hétfőn és szerdán 14-17 között

Előfizetni vagy hirdetést feladni bármelyik szerkesztőnél ill. a terjesztőnél lehet.
A keretes hirdetés díja 500 ft, állandó megrendelők részére 400 ft.

ISSN 0866-5834

A Tolna Tourist
a nyári szezonra keres
Tamásiban
2 szobás, önálló
lakásokat, lakrészeket
jugoszláv és lengyel
vendégek üdültetésére!

Érdeklődni lehet:
Tolna Tourist Tamási
Szabadság u. 66.
☎ 19-41

Csempék, padlólapok
ajándékok
a piactéri üzletsoron

- Falicsempék
- Padlóburkoló lapok
- Kínai selyemvirágok
- Kerámiák
- Egyéb ajándéktárgyak

Nagy választékkal várom
kedves vásárlóimat!
Tulajdonos:
Tóthné Csontos Krisztina

Új autószervez
szolgáltatás!

A Műszaki Erdészet
Központi Javítóműhelye
áll a lakosság és a közületek
rendelkezésére!
Végzünk: alsó és felső mosást
- alváz és üregecs védelmet
- zsírzást, kerékbeállítást
- szerelést, centírozást
- gyújtás- világításbeállítást
- CO mérést
Keresse a Parkerdőben!

A Tamási "Kossuth"
Horgászegyesület ez évben is
megrendezi hagyományos
egyéni halfogó versenyét
június 9-én vasárnap 7-től 10-ig
az egyesület gonozdi II. sz. taván!
Nevezni június 8-ig
a Forrás áruházban lehet!

A horgászhelyeket
6 óra 40 percreg kérjük elfoglalni,
a verseny idején csak a
versenyzők horgászhatnak,
egyéb horgászatra
ez idő alatt tilalom lesz
úgy az I-es, mint a II-es tónál

Sharp fénymásolók,
menedzserkalkulátorok,
szalagos és egyéb
programozható
számológépek, telefaxok

rövid szállítási határidővel,
kedvező áron kaphatók a
"Kopi-Ker"-nél.

Érdeklődni és megrendelni:
Szásziné Nagy Ágnes
ügynöknél
☎ 16-33

PINTÉR
TANKER

ÜZEMANYAG KENŐANYAG
FŰTŐOLAJ
ÉRTÉKESÍTÉS

SZÁLLÍTÁS
KÖZÜLETEKNEK IS - LAKOSSÁGNAK IS
INGYEN !

HÍVJA A 714-12-20-AT

PINTÉR ISTVÁN

TAMÁSI SZABADSÁG U. 11.

TEL.: 714-12-20
FAX:

CUKROT**olcsóbban!**

50 kg-os 41 Ft/kg

1 kg-os 43 Ft/kg

GYENEI GYÖRGY

Tamási

Rákóczi u. 63.

☎ 17-02

**Rövidesen nyitlik a
Koppány fogadó**a Gim utcában,
közel a fürdőhöz!Éttermében
házi jellegű ételekkel és
tájjellegű borokkal,
a sörözőben Dreher
csapolt sörrel várjuk
kedves vendégeinket!

Nyitva: 12-től 22-ig

Pansion Kft.**HUBOSS Kft**Katalógusból különböző
lakásfelszerelési, műszaki,
kéziszerszám, háztartási
gépek és bútor kiegészítők
rendelhetők rövid
szállítási határidővel!A katalógus a Vörös-
keresztben megtekinthető

Tamási, Rákóczi u. 106.

☎ és Fax: 06-714-16-64

VASUDVAR

Beton- és köracélok

Lágyhuzalok, hullámlemezek

Lapos- és idomacélok

Lemezek, csövek

Szigetelőanyagok, fóliák

FENYŐFÜRÉSZÁRU

I.-II.-III.-IV. o. minőségben

Gerendák, lécek, állványfa

Nagy tételű vásárlásnál

5 % engedmény!

MAROSI CSABA

Rákóczi u. 130. ☎ 17-86

KORONAEszpresszó, éjszakai bár,
játékterem**a Tamási Piac téren**

Nyitva: hétfő: 14-02,

kedd: 11-02, szerda 11-02,

csütörtök 05-02,

péntek 11-04, szombat 11-04,

vasárnap 11-02 között.

Péntek-szombat-vasárnap

BÁRZENÉ!**Építkezők figyelem!**Betoneladás, kiszállítás
kis tételben is!Betonlemek gyártása,
forgalmazása termelői áronKavics és olcsó
cement kapható!**Kersák István**Tamási, Hunyadi u.
(TÁÉV Budai telep)Nyitva 8 és 16 óra között
Igény szerint hétfőig isVideofilmek készítése
családi eseményekről!Lakóházak, üdülők,
présházak tervezése!**Szollár György**

Fogorvosi

magánrendelőmben

fogadom kedves betegeimet
minden szerdán 17 órától!**Dr. Petri Zsuzsanna**

Tamási, Jókai u. 1.

☎ 12-15

Zenebolt

Akar Ön eladni vagy venni?

Ha igen, akkor érdemes
a Zeneboltba jönni!*Hangszerek**Műszaki cikkek**Ajándéktárgyak*

Szabadság u. 42.

L - L

Hangstúdió

Professzionális

hangfelvételek készítése!

Titkárnö a zsebben!

CASIO menedzserkalkulátor

Funkciói: telefonregiszter,

névjegygyűjtemény,

naptár, óra, előjegyzés,

riasztás, határidő napló,

notesz, számológép

64 kB-os 15.000 Ft + ÁFA

32 kB-os 8.000 Ft + ÁFA

Van már Önnek is?

AGENDA BT.Érdeklődni Juhász Zoltánnál a
Szerkesztőségben lehet!